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AGENDA SESION ORDINARIA 52-2025 
Sesión ordinaria de la Junta Directiva del Colegio de Periodistas y 
Profesionales en Ciencias de la Comunicación Colectiva, ubicado en avenida 
4, calle 42, celebrada el martes 02 de diciembre del 2025. Son las 08:20 de 
la noche. Modalidad presencial. 
 

Asistencia:  

Cargo Nombre 

Presidenta Yanancy Noguera Calderón, presidenta, cédula 1-
0722-0884. 

Vicepresidente Geovanny Díaz Jiménez Ausente con justificación.    

Secretaría Adriana Víquez Garita. Ausente con justificación.     

Tesorero Dilmar Corella Corella, cédula 9-0106-0031, en mi 
calidad como tesorero. 

Vocal I Auxiliadora Zúñiga Corea, en calidad de secretaria 
a.i, cédula 1-0593-765. 

Vocal II Juan Ramón Rojas, vocal II, cédula 5-0138-1038. 

Vocal III Silvia Quirós Fallas, cédula 9-0106-0299, en 
calidad de vocal III.   

Fiscal Diego Coto, fiscal, cédula 1-1169-0270.   

Fiscala Suplente María Isabel Solís, fiscala suplente, cédula 1-506-
194. 

Dirección Ejecutiva: Diego Quesada Morales, cédula 3-0393-0309, en 
calidad de director ejecutivo.  

Secretaría de Junta Directiva  Marilyn Vargas Cerdas, cédula 1-1147-0868, 
secretaria. 
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CAPÍTULO 1) APERTURA DE LA SESIÓN. 
 
Muy buenas noches, estimados compañeros y compañeras. Estamos en sesión 
ordinaria, hoy martes 02 de diciembre del 2025. Estamos en modalidad presencial. 
 
La sesión fue convocada a las 07.30 de la noche, pero estamos iniciando las 8.20 por 
la ceremonia de juramentación del día de hoy.  
Estamos en nuestra sede oficial del Colegio en La Sabana.  
 
Procedemos con la asistencia.  
 
[Procede registro de presentes a la sesión] 
 
Muchas gracias.  
Recibimos una tercera versión de agenda en horas de la tarde, sobre esa agenda es 
en la que vamos a trabajar.  
 
CAPÍTULO 2) SEGUIMIENTO. 
 
2.1 Ratificación de acuerdos tomados en la sesión ordinaria n.°51. 
 
Vamos a ratificar los acuerdos de la sesión, tomados en la sesión ordinaria número 51, 
que es la sesión de la semana pasada. 
 
Procedo con la votación.  
 
La presidenta Yanancy Noguera: De acuerdo. 
El tesorero Dilmar Corella: De acuerdo. 
La vocal I Auxiliadora Zúñiga: De acuerdo. 
El vocal II Juan Ramón Rojas: De acuerdo. 
La vocal III Silvia Quirós: De acuerdo. 
 
ACUERDO MAYORITARIO JD-01-52-25  
La Junta Directiva acuerda ratificar todos los acuerdos pendientes de firmeza de 
la sesión ordinaria No. 51-25 celebrada el 25 de noviembre. Acuerdo firme. 
 
La presidenta Yanancy Noguera. 
 
Gracias. 
 
CAPÍTULO 3.  CORRESPONDENCIA 
 
La presidenta Yanancy Noguera. 
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Pasamos ahora a la correspondencia. 
 
Para esta sesión recibimos un total de tres cartas o correos electrónicos. Les pido que 
aprobemos la recepción de la correspondencia. 
 
La presidenta Yanancy Noguera: De acuerdo. 
El tesorero Dilmar Corella: De acuerdo. 
La vocal I Auxiliadora Zúñiga: De acuerdo. 
El vocal II Juan Ramón Rojas: De acuerdo. 
La vocal III Silvia Quirós: De acuerdo. 
 
ACUERDO UNÁNIME JD-02-52-25 
Se acuerda aprobar la recepción de la correspondencia de esta sesión. Acuerdo 
firme. 
 
La presidenta Yanancy Noguera. 
 
Adelante, Auxiliadora. 
 
La directora Auxiliadora Zúñiga. 
 
Sí, muchísimas gracias, estimados directores. A ustedes les llegó en su carpeta, a 
través de la Secretaría de Junta, los siguientes oficios: 
 
3.1 Este oficio proviene de Wendy Quintero, del Colectivo Nicaragua nunca más y 
consiste en una invitación a la Inauguración del Museo de la Memoria: "Lo que no 
debemos olvidar", el lunes 8 de diciembre, 2025, a las 09:00 am, en el aula 
Interamericana de Derechos Humanos, (Yoses Sur, 50 metros sur del Fresh Market 
Plaza Vivo, San José)  
 
ACUERDO UNÁNIME JD-03-52-25  
Se acuerda dar acuso de recibido a la invitación de inauguración del Museo de 
la Memoria “Lo que no debemos olvidar” y confirmar la participación de la 
presidenta Yanancy Noguera en representación del Colper. Acuerdo firme. 
 
3.2 Tenemos el oficio del colegiado Mauricio Herrera Ulloa, colegiado 2959, quien 
solicita que el COLPER figure como coorganizador, con apoyo únicamente en 
divulgación, de la mesa redonda de Refugees International sobre Derechos Humanos 
e inclusión económica de personas refugiadas, el 16 de diciembre a las 6:30 p.m. en 
el auditorio Rogelio Fernández. 
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ACUERDO UNÁNIME JD-04-52-25 
Se acuerda trasladar a la Administración y el Departamento de Proyección la 
solicitud enviada por parte del colegiado Mauricio Herrera Ulloa para dar apoyo 
con la divulgación del evento. Acuerdo firme. 
 
3.3 Este oficio lo envía Melissa Tavares Tesorería. En este caso, la funcionaria de 
Tesorería, Melissa Tavares, reporta un incidente con el colegiado Nelson Murillo, quien 
el 26 de noviembre manifestó haber pagado cuotas que no aparecen registradas en el 
sistema. Tras revisar juntos los comprobantes, se determinó que el colegiado solo 
había realizado un pago en octubre y que el depósito de noviembre no se había 
recibido. A pesar de solicitarle el comprobante faltante para aplicarlo, el colegiado se 
retiró molesto y posteriormente difundió información incorrecta en grupos de 
WhatsApp, afectando la imagen del Departamento. 
Tesorería aclara que el colegiado no ha estado moroso, que no se le cobraron meses 
adicionales y que todos los pagos quedan debidamente registrados, tanto físicos como 
digitales. La funcionaria solicita a la Junta Directiva apoyo para establecer mecanismos 
que prevengan situaciones donde la desinformación genere afectación al personal y a 
la institución. 
 
ACUERDO UNÁNIME JD-05-52-25 
Se acuerda trasladar a la Administración la nota enviada por Melissa Tavares de 
Tesorería para su respectiva atención. Acuerdo firme. 
 
La presidenta Yanancy Noguera. 
 
Gracias, Auxiliadora.  
Les pediría entonces que aprobemos las respuestas a la correspondencia.  
 
La presidenta Yanancy Noguera: De acuerdo. 
El tesorero Dilmar Corella: De acuerdo. 
La vocal I Auxiliadora Zúñiga: De acuerdo. 
El vocal II Juan Ramón Rojas: De acuerdo. 
La vocal III Silvia Quirós: De acuerdo. 
 
La presidenta Yanancy Noguera. 
 
Les pido que, por favor, dejemos en firme las respuestas a la correspondencia. 
 
La presidenta Yanancy Noguera: De acuerdo. 
El tesorero Dilmar Corella: De acuerdo. 
La vocal I Auxiliadora Zúñiga: De acuerdo. 
El vocal II Juan Ramón Rojas: De acuerdo. 
La vocal III Silvia Quirós: De acuerdo. 
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ACUERDO UNÁNIME JD-06-51-25 
Se acuerda aprobar las respuestas de la correspondencia de esta sesión. 
Acuerdo firme. 
 
CAPÍTULO 4) TEMAS DE LA DIRECCIÓN EJECUTIVA: 
 
La presidenta Yanancy Noguera. 
 
Pasamos a los temas de la Dirección Ejecutiva. 
 
4.1 Informe proceso de actualización de Base de Datos Colegiados al 28 de noviembre 
del 2025 
 
El señor Diego Quesada, director ejecutivo  
 
Perfecto, buenas noches a todos. 
 
El día, bueno, la noche de hoy les quiero presentar un informe sobre el proceso de 
actualización de la base de datos de colegiados al 28 de noviembre del 2025.  
Como todos saben, empezamos este proceso de actualización que llevó tres meses, 
setiembre, octubre y noviembre de este periodo, en el cual prácticamente se obtuvieron 
muy buenos resultados. Realmente el nivel de satisfacción fue del 70%, lo cual es un 
porcentaje bastante alto en comparación a otros procesos de actualizaciones que nos 
comentaba la empresa proveedora.  
Aquí es importante destacar la cantidad de colegiados y que para este mes de 
diciembre ya tenemos la lista que se está presentando a la Gaceta para un nuevo 
proceso de inactivaciones, el cual ronda alrededor de los 50 colegiados. Entonces, 
podemos estar hablando que actualmente la cantidad de colegiados son de 2.700, 
2.710 colegiados los que tenemos actualmente activos. 
De estos 2.761 colegiados que fue la base con la que partimos en el mes de setiembre, 
como les indicaba hace un momento, tenemos que los colegiados no localizados 
fueron sólo el 21%, que fue 563 colegiados. Un 9% de la base de datos rechazaron o 
no estuvieron de acuerdo con la actualización de datos y en muchos casos llamaron 
acá, directamente para que se actualizara y tenemos un 70% de colegiados 
alcanzados, lo que corresponde a 1.932 colegiados. Aquí es importante destacar que 
ya ese proceso de actualización finalizó ahora el 30 de noviembre. 
Esperamos que del 28 al 30 se haya podido contactar algún colegiado más, pero ya 
la empresa proveedora ya está en el proceso de prepararnos el informe 
correspondiente. Entonces, en las próximas sesiones se les hará llegar ya el informe 
final, ese prácticamente es un preliminar, pero por lo menos logramos alcanzar el 
70% de colegiados actualizados.  
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La presidenta Yanancy Noguera. 
 
Gracias, Diego. 
Entonces, el proceso ya está concluido.  
 
El señor Diego Quesada, director ejecutivo  
 
Sí, el 30 de noviembre, correcto.  
 
La presidenta Yanancy Noguera. 
 
Okey. Yo tengo comentarios. 
María Isabel, ¿alguien más?  
 
¿María Isabel? 
 
La fiscala suplente María Isabel Solís Ramírez  
 
Yo quisiera saber si hay una segunda etapa o algún proceso de ver cómo se actualiza. 
Lo que yo quisiera saber es qué sigue ahora, cómo recuperar a esos 500 y resto que 
no se localizaron o a los que dieron por no, ¿verdad? porque me parece que estar 
contratando una empresa no es sostenible. Entonces, yo creo que se debería 
determinar qué otro mecanismo alternativo podría ponerse en práctica para mantener 
la actualización activa, como la tienen, qué sé yo, otras organizaciones como la Caja 
u otras organizaciones, pero sí algo activo que pueda tener una actualización 
permanente y no puntual. 
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La presidenta Yanancy Noguera. 
 
Diego, mi tema va más o menos en la misma línea. 
Le voy a dar unos antecedentes: En enero de este año, Geovanny y yo, como parte de 
la Comisión de Administración, tuvimos una reunión presencial con todo el equipo de 
Proyección, para ver una serie de temas en los cuales queríamos conocer cómo estaba 
preparándose el Departamento para el trabajo en el año y uno de los temas fue este. 
En ese momento, y eso consta por correos electrónicos, porque yo fui la que hice la 
minuta de la reunión y los acuerdos, se acordó que se iba a integrar una comisión de 
trabajo que incorporaría al Área de Tecnología de Información y a una persona del 
Fondo de Mutualidad, con el fin de que, paralelo a la adjudicación que se le hiciera a 
la empresa que hiciera la actualización, tal y como lo hizo la empresa que fue 
contratada, adicionalmente se definiera un plan de trabajo para el sostenimiento de 
esa actualización, sobre la base de que estos trabajos o esfuerzos que hacen 
empresas externas, o que incluso podemos hacer nosotros, al cabo de seis meses 
pueden ya no rendir los resultados esperados porque se dan las desactualizaciones 
normales.  
En ese momento surgieron ideas como hacer que cada vez que una persona 
necesitara hacer un trámite, tuviera que actualizar la información, que todo eso 
estuviera en línea, tal y como hoy ocurre con una enorme cantidad de servicios los 
cuales uno utiliza y que te piden que actualicen la información. 
Esa comisión de trabajo empezó a trabajar en febrero, yo solicité en varias ocasiones 
que me invitaran a las reuniones y que yo quería darle seguimiento o por lo menos 
entender qué es lo que iba a ir ocurriendo en esas reuniones. La última reunión en la 
cual yo participé se dio en abril y a partir de abril yo pedí que me siguieran manteniendo 
al tanto de las siguientes reuniones y no sé si esas reuniones posteriores se 
desarrollaron o no.  
Entonces en este momento yo sí quisiera pedirle a usted que en la próxima sesión o 
en la siguiente, nos traiga el plan que elaboraron estas personas. 
Las personas designadas fueron: Arles Fonseca, Jorge Salazar y Marlon Núñez. Y eso 
yo lo tengo aquí a través de correos electrónicos, se lo estoy contando a usted pues 
para que usted sepa un poco los antecedentes y precisamente va un poco en línea a 
lo que adicionalmente planteaba María Isabel. O sea, esta inversión que se hizo tiene 
que sostenerse y tenemos que estar listos para el sostenimiento y para eventualmente 
que ese 21% de personas que no respondieron nos respondan de alguna manera. 
 
¿Auxiliadora? 
 
La directora Auxiliadora Zúñiga. 
 
Sí, muchas gracias. Bueno, yo creo que es un gran esfuerzo que se hizo con la 
empresa y la inversión, pero precisamente en la misma línea de Yanancy y de María 
Isabel, para mantener ese esfuerzo tenemos que cambiar algo porque si no … el otro 
año vamos a pasar lo mismo y el otro año... 



 8

Entonces yo creo que debemos concentrarnos después de hacer ese esfuerzo. en 
precisamente articular acciones que nos permitan sostener … porque yo di una ojeada 
a los nombres que no se localizaron y uno de ellos fue el dedicado de la prensa que 
es don José Francisco Aguilar y los compañeros lo localizaron, lo trajeron y fue 
homenajeado. Entonces a mí no me cuadra cómo es posible que en la base de datos 
tenga una información o un número que no es localizable. 
Entonces, yo creo que ahí es donde está como dicen “la maña”. Hay que ver de todos 
esos, inclusive compartirlo con Proyección que posiblemente alguno haya recibido 
algún curso, haya dejado el teléfono, descartar con el Fondo de Mutualidad, compartir 
los que no se localizaron y ver si pueden tener algún contacto. Yo creo que no podemos 
quedarnos nada más ya entregaron y ya listo. Aquí ya hicimos el trabajo porque ese 
21% son 500 y resto son colegiados.  
Entonces para mí es importante, el desafío sería ver efectivamente que esos 500 y 
resto nadie los conoce, nadie los tiene, nadie los ubica y posteriormente establecer 
una acción que permita precisamente que esa actualización sea …. Yo no sé cómo se 
podría hacer de manera automática o inclusive cuando solicitan un préstamo, un 
servicio, el mismo sistema si no está actualizado … como le pasa a uno con las claves 
del Banco. 
Usted viene y le dicen: “No”, y le dan tanto tiempo. Si después de tanto tiempo usted 
no actualizó, simple y sencillamente ya usted queda bloqueado. Entonces yo creo que 
tal vez hablar con el Departamento de Tecnología para ver qué se podría, digamos, 
trabajar y dejar que, en la misma página, cuando usted solicite algo, si usted no está 
actualizado durante un año, seis meses, no sé cuánto sería lo más, pero para que el 
esfuerzo se pueda traducir en algo permanente. 
 
La presidenta Yanancy Noguera. 
 
Listo, Diego. 
 
El señor Diego Quesada, director ejecutivo  
 
Sí. Muchas gracias.  
Un comentario en relación con lo que ustedes me indican: Vamos a trabajar, voy a 
solicitar más bien el plan de trabajo, según lo que indicó doña Yanancy.  
Sí quiero destacar que en el plan de trabajo de la Dirección Ejecutiva y también del 
Fondo, para el próximo periodo se estableció un monto de presupuesto para este 
proyecto de la actualización continua, podemos llamarlo, para que no se nos quede 
ahí el esfuerzo que se hizo, entonces sí se estableció un monto de ambas 
dependencias y la idea es poder desarrollar este tipo de actualización, porque al final 
es un tema más que todo de la misma página, la página es muy flexible, por dicha, 
entonces prácticamente es terminar de realizar ese esfuerzo y retomar esa comisión, 
que le soy muy franco de la información, por lo menos que yo he podido recabar y 
prácticamente no se ha avanzado mucho, pero desearía más bien en la próxima sesión 
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y traerles ya el plan de trabajo correspondiente para que lo podamos analizar y 
digamos el día a día a día que se pueda avanzar en el tema.  
 
La presidenta Yanancy Noguera. 
 
Aporto una cosita más, Diego: Con el dichoso servicio que yo gestiono y creo que otros 
directores también, de la bolsa de empleo, uno tiene que meter un pasword para tener 
acceso a lo que se supone es el beneficio de la bolsa de empleo. Yo entré la última 
vez, yo ya estaba registrada, entré, no recordaba el pasword, entonces pedí que me 
mandaran, en efecto me llegó, actualicé el pasword, mismo procedimiento, digamos 
que se tiene en un montón de entidades, entré a revisar los beneficios de la bolsa de 
empleo que no encontré de paso, pero existe ese sistema. O sea yo creo que la página 
hoy, si ya la página hoy permite eso, debe permitir la actualización automática de uno 
cuando uno hace un trámite, pero adicionalmente me parece que las personas de 
servicio al cliente, que eso lo hablamos en esa reunión en enero, si las personas de 
servicio al cliente que tienen el contacto con las personas colegiadas tienen acceso al 
SIBU y pueden ver que hay datos que están desactualizados o pueden aprovechar y 
decirle: “Voy a tomar un minuto para pedirle actualizar los datos, tengo su correo tal, 
tengo su teléfono tal”. Es decir, la misma persona que está atendiendo a alguien hace 
también esa actualización, o sea ese es el esfuerzo que hay que hacer, automatizado 
ojalá en la medida lo posible y cuando sea necesario pues se hace manual, de eso fue 
de lo que hablamos, no era realmente nada muy complejo de armar y debería estar 
listo ya, si no está listo ya y por dicha está dentro del plan, usted que no tenía sus 
antecedentes, hay que ejecutarlo pronto, las bases de datos y eso es información 
estadística, por lo que se desactualizan cada tres meses. Entonces, esta base de datos 
que comenzó en determinada fecha ya podría tener datos desactualizados, porque si 
no, no va a funcionar el esfuerzo que el Fondo requiere y que puede ser tan relevante 
para muchos proyectos del Colegio. 
Nosotros siempre hemos hablado de que si la comunicación masiva no es tan efectiva 
debemos aprender a segmentarla, ¿Por qué yo tengo que recibir capacitaciones de 
diseño gráfico?, yo no soy diseñadora gráfica. Entonces de pronto yo podría decidir 
que sólo quiero que se me den las alertas o notificaciones de capacitaciones de 
periodismo y relaciones públicas, por ejemplo. ¡Yo lo decido! y sólo eso me llega, 
entonces toda la segmentación ayuda a que la comunicación sea más efectiva. 
 
El señor Diego Quesada, director ejecutivo  
 
Perfecto. 
Bueno esos serían los temas de la Dirección Ejecutiva, para esta noche.  
 
La presidenta Yanancy Noguera. 
 
Muchas gracias, Diego. 
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Y, seguimos. Ese es un tema muy, muy relevante. Así que, sin duda, vamos a seguirlo 
tratando.  
 
CAPÍTULO 5) TEMAS DE COLEGIADOS: 
 
La presidenta Yanancy Noguera. 
 
Seguimos con los temas de colegiados.  
El día de hoy tenemos dos incorporaciones y un retiro. Voy a proceder con la lectura, 
para luego pedir los votos. 
 
5.1 Incorporaciones:  

 
 Alejandra Shen Zhou, cédula 7-0246-0002. Ella es Bachiller en Diseño 

Publicitario. 
 
ACUERDO UNÁNIME JD-07-52-25 
Se aprueba la incorporación de Alejandra Shen Zhou, cédula 7-0246-0002 en 
calidad de bachiller en Diseño Publicitario. Acuerdo firme. 
 

 María José Songg Lee, cédula 1-1138-0260. Ella Bachiller en Periodismo y 
Licenciada en Periodismo con énfasis en Producción de Medios. 

 
ACUERDO UNÁNIME JD-08-52-25 
Se aprueba la incorporación de María José Songg Lee, cédula 1-1138-0260 en 
calidad de bachiller en Periodismo y licenciada en Periodismo con énfasis en 
Producción de Medios. Acuerdo firme. 
 
5.2 Retiro: 
 

 Xavier Gutiérrez Castro, cédula 1-0464-0031 
 
ACUERDO UNÁNIME JD-09-52-25 
Se aprueba el retiro de Xavier Gutiérrez Castro, cédula 1-0464-0031. Acuerdo 
firme 
 
La presidenta Yanancy Noguera. 
 
Les pido los votos para los temas de colegiados que les acabo de leer. 
 
La presidenta Yanancy Noguera: De acuerdo. 
El tesorero Dilmar Corella: De acuerdo. 
La vocal I Auxiliadora Zúñiga: De acuerdo. 
El vocal II Juan Ramón Rojas: De acuerdo. 
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La vocal III Silvia Quirós: De acuerdo. 
 
La presidenta Yanancy Noguera. 
 
Por favor, les pido que votemos para dejarlos en firme. 
 
La presidenta Yanancy Noguera: De acuerdo. 
El tesorero Dilmar Corella: De acuerdo. 
La vocal I Auxiliadora Zúñiga: De acuerdo. 
El vocal II Juan Ramón Rojas: De acuerdo. 
La vocal III Silvia Quirós: De acuerdo. 
 
La presidenta Yanancy Noguera. 
 
Gracias. 
 
CAPÍTULO 6) TEMAS DE DIRECTORES 
 
La presidenta Yanancy Noguera. 
 
Tenemos en los temas de directores, realmente un tema que no estaba en agenda, 
pero vamos a tener que hacer una convocatoria de sesión extraordinaria para este 
tema específico, así que lo veo más adelante cuando deje convocada la sesión, y un 
tema de Diego.  
 
El fiscal Diego Coto. 
 
Muchas gracias, señora presidenta. 
Nada más para contarles que el jueves anterior hicimos el foro “Publicidad política en 
tiempos de campaña: estrategia, límites y ética”, donde pues participaron varios 
colegiados, tanto presencial como virtual y además tuvimos la participación de tres 
panelistas, don Mario Quiroz, doña André Cambronero, y doña Diana Kuhlmann, así 
como don Jorge Méndez, como moderador, a quien agradecemos su participación, que 
desde el primer momento que les dijimos y les invitamos, todos dijeron que sí 
inmediatamente. 
Solo reafirmar que el espacio fue necesario para conversar sobre el papel que juega 
la comunicación electoral en nuestra democracia, en un momento en el que ya 
llevamos ocho semanas de campaña política y faltan por lo menos para la primera 
vuelta ocho semanas más. Abrimos un diálogo amplio sobre los desafíos éticos, 
regulatorios y tecnológicos que enfrenta el país en el contexto de la campaña, con la 
participación de estos especialistas. La publicidad política influye en la toma de 
decisiones, moldea opiniones y define narrativas. 
Por eso, como órgano fiscal y como Colegio, creo que debemos de impulsar estos 
espacios para fortalecer la transparencia, la responsabilidad profesional y la calidad 
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del debate público que podamos realizar, porque la democracia, pues como 
consideramos, se cuida conversando, analizando y exigiendo buenas prácticas.  
Uno de los planteamientos de la noche fue el tema del nivel de transparencia. Si a los 
medios de comunicación y a los periodistas nos exigen que digamos y diferenciemos 
cuando una noticia forma parte de una paga o no, uno de los planteamientos es que 
los llamados influencers, que son en estos momentos las personas que aparecen en 
este escenario político con mucha más fuerza que quizá antes, también tienen el deber 
ético de decir si la información que ellos publican en sus redes sociales es pagadas o 
no. 
Muchas gracias 
 
La presidenta Yanancy Noguera. 
 
Muchas gracias, Diego.  
Yo también reporto que el jueves 26 pasado, concluimos el proyecto de Escuela de 
Negocios en Comunicación. 
Fueron 10 sesiones de trabajo, concluyeron 20 personas colegiadas con su 
seguimiento, supervisión para un proyecto de emprendimiento.  
De mi parte fueron 20 horas de tiempo real invertidos y no me gusta decir esto, pero 
como a veces tenemos tantos detractores que creen que estamos aquí para servirnos 
del Colegio, por supuesto que fue tiempo donado de mi parte, con la mayor disposición 
de volverlo a donar en los años siguientes si fuera necesario.  
Los 20 colegas que participaron fueron muy activos. 
El año pasado habíamos tenido también la primera edición, pero creo que este año 
dimos un salto importante en la calidad de los participantes y el interés que tienen de 
desarrollar su proyecto. Y el Banco Nacional quedó muy complacido y me indicaron, 
no sé si se lo habrán hecho también al personal de Proyección, que quisieran 
comenzar la negociación del patrocinio en enero próximo. Entonces pues un 
recordatorio para la gente de la Comisión de la Semana de la Comunicación, que este 
año también yo notifiqué en enero el interés del Banco de comenzar el proceso, pero 
el proceso comenzó hasta varios meses después. 
Ya sabemos lo que nos pasó por los retrasos en el 2023, el patrocinio no se materializó, 
a pesar de que estaba el interés del Banco para hacerlo. Entonces sí solicitarle, Diego 
que ojalá pudiéramos comenzar el proceso en enero, como el mismo Banco nos lo está 
solicitando, y si ellos mantienen el interés de que dentro de los retornos del patrocinio 
esté la participación de ellos también dentro de la escuela de gestión, pues que 
cuenten con mi participación como instructora, si en la evaluación hubiera salido bien, 
todavía no lo sé, porque me parece que es un proyecto en el que el Banco también, 
puede seguir aportando. El Área de Proyección tiene los contactos y si empezamos 
con tiempo, pues podemos tenerlo mucho más ordenado.  
Muy bien, entonces con esto estaríamos concluyendo la sesión del día de hoy, y 
dejamos convocada sesión extraordinaria para mañana miércoles 3 de diciembre a las 
6 de la tarde de manera virtual, con el tema único de escogencia del representante del 
Colegio de Periodistas y Profesionales en Comunicación, para ser considerado en la 
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Federación de Colegios Profesionales ante el Consejo Universitario de la Universidad 
de Costa Rica.  
Así que nos vemos mañana a las 6 p.m. de manera virtual. 
 
Al ser entonces las 08.46 de la noche, damos por concluida la sesión del día de hoy. 
Muy buenas noches.  
 


